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Comunicazioni del presidente. 
P R E S I D E N T E . Da S. E. il presidente 

della Corte dei conti è pe rvenuta alla Pre-
sidenza la seguente comunicazione: 

R o m a 18 d i c e m b r e 1904. 
A Sua Eccellenza 

il Presidente della Camera dei Deputati. 
« In adempimento del disposto della 

legge 15 agosto 1867, n. 3853, il so t toscr i t to 
li a l 'onore di pa r tec ipare a Vostra Eccel-
lenza che nella p r ima quindicina del cor-
rente d icembre non è s t a t a eseguita da 
questa Corte a lcuna registrazione con ri-
serva. 

« Il presidente 
« G . F I N A L I ». 

Opzione. 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e P a n t a n o 

così mi scrive: 
« Onorevolissimo signor presidente, 

« E le t to nei collegi di Terni e di Giarre, 
dichiaro di optare pel collegio di Giarre. 

« P A N T A N O E D O A R D O ». 

D o a t to al l 'onorevole P a n t a n o di questa 
sua opzione, e dichiaro quindi vacan te il 
collegio di Terni. 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca: 

Verificazione di poteri . 
Sulla elezione con tes ta ta del collegio di 

Novara, la Giunta propone che sia conva-
lidata l 'elezione dell 'onorevole Cesare Ber-
nini. 

Non essendovi orator i inscr i t t i e nessuno 
chiedendo di parlare, pongo a pa r t i to la pro-
posta della Giunta . 

(E approvata). 
Dichiaro quindi conval idata l 'elezione del-

1 onorevole Cesare Bernini nel collegio di 
Novara. 

Sulla elezione con te s t a t a del collegio di 
Geraee Marina, la Giunta ad u n a n i m i t à pro-
pone che piaccia alla Camera, annul lare la 
Proclamazione del commenda to r Gaetano 
Scaglione a depu ta to del collegio di Gerace 

arma; ed ordinare, invece, che si proceda 
_ ballottaggio f r a il nomina to commenda to r 
Scaglione ed il cavaliere Raf fae le Pelle, i 

quali nell 'elezione del 6 novembre r ipor ta-
rono i maggiori voti . 

Non essendovi orator i inscr i t t i e nessuno 
chiedendo di parlare, pongo a pa r t i to la 
proposta della Giunta . 

(È approvata). 

Giuramento. 
P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-

revole Macola, lo invi to a giurare. 
{Legge la formula). 
MACOLA. Giuro. 

Discussione del disegno di legge per aumento 
di ufficiali ed impiegati di pubblica sicurezza, 
di carabinieri reali e guardie di città. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge : Au-
mento di ufficiali ed impiegat i di pubbl ica 
sicurezza, di carabinieri reali e di guardie 
di c i t tà . 

Prego l 'onorevole segretario di dar let-
t u r a del disegno di legge. 

C I R M E N I , segretario, legge. (Vedi Stam-
pato n. 48-A). 

P R E S I D E N T E . Dichiaro ape r t a la di-
scussione generale. 

I l pr imo inscr i t to è l 'onorevole Capece-
Minutolo. 

Ha facol tà di par lare . 
C A P E C E - M I N U T O L O . Onorevoli colle-

ghi, facevo p a r t e di quel gruppo di de-
p u t a t i i tal iani che si recò u l t i m a m e n t e in 
America per par tec ipare alle discussioni 
del X I I Congresso della pace internazionale . 

Se quel viaggio pu r t roppo non ha rap-
presen ta to per parecchi colleghi una fon te 
di fo r tuna elettorale, e me ne duole, certo 
ha impresso negli animi nostr i un profondo 
convincimento : quello, cioè, che il popolo 
americano ha raggiunto un alto grado di 
educazione politica. 

E r a un giorno di festa ed io mi t rovavo 
su una grande piazza di Boston, dove era-
no circa 2000 persone, e dieci oratori con-
t e m p o r a n e a m e n t e i n t r a t t e n e v a n o questo 
numeroso uditorio. Alcuni t r a t t a v a n o que-
stioni esclusivamente religiose; al tr i invece, 
poiché si era alla vigilia dell 'elezione presi-
denziale, t r a t t a v a n o questioni politiche. Al-
lora volli vedere quan t i fossero gli agent i 
di polizia che si t rovavano su quella piazza, 
ma, per quan to indagassi, per quan to cer-
cassi di in formarmi , dovet t i convincermi, 


